

ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с февраля 1944 года

№ 40 (8944)

Среда, 27 февраля 1985 г.

Цена 3 коп.

БОЛЬШЕ ПЛАНА

С перевыполнением планового задания февраля на 110—114 процентов в объединении грузового автотранспорта идут водители бригады А. А. Беричева, работающие на вывозке торфа. Среди лучших В. А. Кошельков, перевезший уже 344 тонны торфа, В. А. Ерошевич, у которого на счету 330 тонн и М. И. Завинский — 300 тонн. А водители А. А. Григорьев, П. И. Гордеев и А. А. Беричев регулярно выполняют план с начала пятилетки, постоянно опережая его.

Бригада А. А. Беричева в прошлом году завоевала звание «Лучшей бригады Леноблтранса», одной из первых откликнулась на инициативу передовых предприятий страны — отработать один день и перечислить средства в счет Фонда мира. План января бригада перевыполнила на 103 процента, перевезя сверх плана 300 тонн грузов. Это большой вклад бригады водителей А. А. Беричева в счет социалистического соревнования, развернутого всеми предприятиями страны — в честь 40-летия Победы советского народа над фашистской Германией и 50-летия стахановского движения.



Большой и сложный объем работ у коллектива энергоцеха комбината «Стройдеталь». В первую очередь под постоянным вниманием электромонтеров несколько десятков кранов, имеющих сложную электросхему, ремонт которой требует знаний.

Молодой коммунист С. В. Соловьев (на снимке слева) начальником энергоцеха назначен совсем недавно. При этом учли его дисциплинированность, опыт (вся его трудовая жизнь связана с комбинатом), знания. Сергей Владимирович принимает активное участие в общественной жизни комбината.

Много добрых слов можно услышать и о слесаре по ремонту КИПиА А. В. Артамонове (на снимке справа). Это грамотный, исполнительный рабочий.

С ОПЕРЕЖЕНИЕМ НА 6 ДНЕЙ

Успешно начал нынешний, завершающий год одиннадцатой пятилетки коллектив фермы Большие Поля совхоза «Сланцевский», который и в предыдущие годы шел в числе лидеров социалистического соревнования среди животноводов производственного объединения «Родина». Приняв повышенные годовые социалистические обязательства — надоить от каждой коровы по 3,655 килограммов молока, большепольские мастера машинного доения с начала года уже сумели обеспечить рост продуктивности каждой коровы к уровню прошлого года на 48 килограммов молока.

И в эти февральские дни стойлового содержания дойного стада, когда в среднем по совхозу среднесуточные удои от одной коровы не превышают 7 килограммов молока на ферме Большие Поля, где трудятся знатные мастера машинного доения З. А. Николаева и И. И. Игнатьев, они составляют 8,7 килограмма молока.

Сегодня коллектив этой фермы работает уже в счет 4 марта, а к Международному женскому дню — 8 Марта он намерен взять рубеж двух с половиной месяцев.

М. АРДОВА.



БОЛЬШОЙ ШАГ

Большой шаг на пути увеличения производства продукции животноводства в личных подсобных хозяйствах тружеников совхоза «Аврора» и проживающих на территории хозяйства пенсионеров сделал исполнком Новосельского сельского Совета народных депутатов. Достаточно сказать, что если в 1980 году поставки молока на крестьянского подворья по этому сельсовету составили немногим более 60 тонн, то в прошлом году — уже 160,9 тонны, что вдвое больше, чем предусматривалось планом.

Еще показательнее сравнение цифр, характеризующих закупки молока в пересчете на одну корову, содержащуюся в личных подсобных хозяйствах. Так, если в 1980 году на одну корову приходилось только по 340 килограммов молока, которые выделялись населением на продажу государству, то в минувшем году эта цифра возросла до 1.340 килограммов. А всего на сегодня у владельцев подсобного хозяйства насчитывается 120 коров.

И эти перемены к лучшему не случайны. Им предшествовала большая разъяснительная работа, проведенная народными депутатами среди населения, а также повышение внимания к личным подсобным хозяйствам со стороны администрации совхоза. Проявил большую заботу исполнком Новосельского сельского Совета под председательством Г. И. Карповой и об обеспечении регулярного забора молока с населенных пунктов, в том числе и с самых отдаленных от центральной усадьбы хозяйств.

С особой заинтересованностью ведут свои личные подсобные хозяйства пенсионеры, большую часть продукции, получаемой в них, поставляя государству. Так, супруги А. А. и В. Д. Матушкины, проживающие в деревне Заовражье, в прошлом году сдали через сельсовет 2.727 килограммов молока, супруги Л. А. и С. С. Гралько из деревни Малафьевка — 2.412 килограммов, инвалид Отечественной войны И. П. Почтина и его жена О. Ф. Почтина из деревни Кислино — 2.733 килограмма.

Все больше становится желающих заниматься производством продукции животноводства в своем подворье и среди рабочих совхоза «Аврора». Они также излишки сдают государству. К примеру, В. С. и К. Н. Солдатенковы за прошлый год поставили государству 2.461 килограмм молока. Они и в совхозном производстве работают с высокой отдачей.

А. ГИНДОВА.

КУРСОМ ИНТЕНСИФИКАЦИИ

ВРЕМЯ ТРЕБУЕТ АКТИВНОСТИ

Реализуя в жизнь решения майского (1982 года) Пленума ЦК КПСС, последующие постановления партии и правительства, направленные на увеличение объемов производства сельскохозяйственной продукции, труженики совхозов ПО «Родина» при содействии всех партнеров по агропромышленному комплексу за последние два года обеспечили заметный рост валового производства молока, мяса и яиц, зерна и картофеля и поставок их государству.

Однако это только начало. Уже в нынешнем завершающем году 11-й пятилетки, а затем в двенадцатом пятилетии перед сельскими тружениками нашего района поставлена задача — значительно увеличить поставки государству продукции с ферм и полей. Главный путь в успешном решении этой задачи — интенсификация всех отраслей сельскохозяйственного производства, повышение их эффективности.

Большую роль в этом призвано сыграть сельское научно-техническое общество (НТО). Оно объединяет сегодня в своих рядах 250 членов, которыми являются в основном инженерно-технические работники совхозов, рисельхозтехники, рисельхозхимии, специалисты сельского хозяйства, а также передовые рабочие-новаторы производства.

В свете решения этой задачи и шел разговор на отчетно-выборной районной конференции, которая состоялась в ПО «Родина». Выступивший с докладом на ней и. о. председателя правления районной организации НТО А. А. Жмудиков, а также принявшие участие в обсуждении доклада делегаты конференции главный агроном совхоза «Аврора» О. А. Званцев, главный энергетик совхоза «Осьминский» В. И. Голебцев, председатель профкома совхоза «Старопольский» Т. П. Кузнецова, председатель первичной организации НТО совхоза «Родина» Т. И. Луговских, главный инженер совхоза «Сланцевский» С. Н. Прибылов, председатель профсоюзного комитета райсельхозтехники В. Г. Козобродова, заместитель генерального директора ПО «Родина» по механизации, председатель районного общества ВОИР А. И. Семенов отметили, что в минувшем году в работе районной организации НТО сельского хозяйства наметилась некоторая активизация. При ее содействии шире стали применяться прогрессивные методы организации работ на фермах и полях, смене внедряются передовые технологии ухода за животными, выращивания сельскохозяйственных культур, заготовки кормов и так далее.

Так, в совхозе «Аврора»,

например, новаторы полностью реконструировали систему подачи навоза со дворов комплекса в сорник, что обеспечило надежность работы этой линии и привнесло немалый экономический эффект, внедрили механическую обработку картофеля перед посадкой. В совхозе «Родина» изготовили корнеплодомойку и успешно ее используют, что дало экономический эффект 5,8 тысячи рублей, внедрили на двух участках производства коллективный подряд (экономический эффект 20 тысяч рублей).

Во всех хозяйствах объединения коллективы ферм переводятся на двухсменную работу и звеньевой метод работы, переведены на коллективный подряд картофелеводческие звенья и отряды по заготовке кормов, внедрена система мероприятий по защите картофеля от болезней, вредителей и сорняков, размножаются новые сорта трав, зерновых и картофеля. Широкое распространение в совхозах получил холодный метод выращивания телят, метод порционного стравливания трав в пастбищный период и еще многое другое.

Большие планы у членов НТО сельского хозяйства на текущий год. В плане внедрения новой техники предусмотрено внедрить в совхозе «Родина» пункт термохимической обработки грубых

кормов, в совхозе «Старопольский» — оборудовать пункт технического обслуживания автомашин, смонтировать новое холодильное оборудование на Шакицком молокопункте, в совхозе «Аврора» — внедрить измельчитель грубых кормов ИРТ-165 на животноводческом комплексе, перевести на коллективный подряд ферму Рудно, в совхозе «Сланцевский» — организовать чековую форму взаиморасчетов, создать свой отряд по химизации полей, в совхозе «Осьминский» — комплексно механизировать погрузку сена, применить механизацию при смешивании минеральных удобрений и еще многое-многое другое.

Насколько полно будет воплощен этот план в жизнь, как справедливо заметил, обобщая разговор, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства В. Ф. Головизин, зависит от того, сумеют или не сумеют советы первичных сельских организаций НТО активизировать в текущем году работу всех членов общества, поднять их творческую активность. На это и направлено постановление конференции.

Избран новый состав правления районного научно-технического общества сельского хозяйства. Председателем его избран А. А. Жмудиков — заместитель генерального директора ПО «Родина» по животноводству.

А. БЕДОВА.

**ПАНОРАМА
РОДИНЫ**

**МОЛОДЕЮТ
АГРЕГАТЫ**

ЛИПЕЦК. Началась реконструкция четвертой доменной печи Новолипецкого металлургического комбината. Чугунно-плавильный агрегат оснащается дополнительными устройствами, сберегающими сырье, электроэнергию, повышающими культуру и безопасность труда. Наряду с ростом объемов производства предусмотрена эффективная система мер по защите окружающей среды.

**УСПЕХ
ЛИДЕРА**

ЕЛГАВА (Латвийская ССР). Двухмиллионный метр ткани с начала пятилетки изготавлила Л. Подерниека из производственного объединения «Латвияс лини». Лидер соревнования, она первой на предприятии освоила бесчелюстные станки, которые более чем вдвое производительнее прежних, обучила передовым методам труда многих текстильщиков. Теперь каждая ткачиха, следя примеру наставника, обслуживает на несколько машин больше, чем предусмотрено отраслевой нормой.

**НА СТРОЙКИ —
В КОНТЕЙНЕРАХ**

ТАЛЛИН. Усовершенствовали систему прямых поставок продукции стройплощадкам Эстонии работники завода «Металлист». Теперь все изделия отправляют заказчикам в унифицированных контейнерах. Для их выпуска не потребовалось дополнительных затрат — эту продукцию изготавливают из отходов основного производства и используют многократно. Прогрессивная технология поставок повышает ритмичность строительства, сокращая при этом транспортные расходы.

**ОТДЫХ
ПО-БАМОВСКИ**

ЛАПРИ (Амурская область). Профсоюзной здравницей стал бывший временный поселок строителей БАМа Лапри. В выходные дни здесь получают заряд бодрости и здоровья свыше трехсот тружеников из Тынды и притрассовых поселков. В распоряжении отдыхающих — уютные спальные коридоры, просторная столовая, киноконцертный зал и спортивные площадки, каток и лыжные трассы. Здесь создан культурно-спортивный комплекс с разнообразной программой мероприятий.

(ТАСС)

ЗА ЗДОРОВЬЕМ — НА ПОЕЗДЕ



ТУЛА. Уже много лет в выходные дни со станции Тула отправляются поезда здоровья. За зимний сезон за городом отдаются более 8 тысяч жителей. Здесь проводятся различные соревнования и турниры, лыжные эстафеты, катаются с гор на санях и лыжах.

НА СНИМКЕ: поезд здоровья прибыл на место.
Фотохроника ТАСС

В СОВХОЗЕ «Осьминский» работает много молодых специалистов. Среди них особенно выделяется своей деловитостью, постоянным поиском нового и внедрением его в совхозное производство Галина Николаевна Подольская. С 1979 года, закончив Ленинградский сельскохозяйственный институт и получив специальность экономиста-организатора сельскохозяйственного производства, она работает в совхозе в этой должности.

Партийная организация совхоза принял Галину Николаевну в свои ряды. Коммунисты увидели, что она — целеустремленный специалист, видит главное и упорно работает в этом направлении. Находясь во главе экономической службы хозяйства, она многое сделала, чтобы экономическое состояние совхоза значительно улучшилось. Очень много пришлось поработать Галине Николаевне и другим специалистам по внедрению бригадного подряда, дальнейшему совершенствованию оплаты труда. Только с помощью ее настойчивости и детального изучения опыта других, в совхозе внедрены бригадный подряд и двухсменная работа животноводов, решен очень сложный и так необходимый вопрос об организации труда и отдыха животноводов.

Галине Николаевне пришлось много выступать и как лектору. На фермах, в механических мастерских, учреждениях культуры она выступила с темами: «Коллективный подряд — эффективная форма организации труда, воспитания колLECTивизма и товарищеской взаимопомощи», «Организация труда и оплата при коллективном подряде в животноводстве», «Коллективный подряд на уборке картофеля», «Эффективность сельскохозяйственного производства», «Экономия и бе-

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

режливость — составная часть Продовольственной программы».

С февраля 1981 года Галина Николаевна — член общества «Знание», и недавно первичная организация вновь ее избрала председателем. Галина Николаевна умеет настроить людей на деловой лад, достаточна требовательна и сама во всем показывает пример. В первичную организацию общества «Знание» за период аттестации принято пять молодых специалистов, разработан детальный план лекционной пропаганды по каждому трудовому коллектику совхоза. Но надо отметить, что это стало возможным только благодаря постоянному вниманию и поддержке партийной организации совхоза и профсоюзного комитета, директора совхоза.

Хорошо помогает в работе с лекциями Ольга Петровна Высоцкая, избранная секретарем бюро первичной организации общества «Знание». Активным лектором является и председатель исполнкома сельского Совета народных депутатов Евгения Сергеевна Проворова, избранная заместителем председателя первичной организации общества «Знание».

Это умение объединить вокруг себя людей и направить их деятельность в нужном направлении является стилем работы Г. Н. Подольской.

**Э. ГОРШКОВА,
ответственный секретарь городской
организации общества «Знание».**

На снимке: Г. Н. Подольская.

ТВОЕ ОБЩЕСТВЕННОЕ ПОРУЧЕНИЕ



ПРОВЕРКОЙ УСТАНОВЛЕНО

Городской комитет народного контроля на очередном заседании рассмотрел вопрос о неудовлетворительном использовании железнодорожных вагонов на подъездных путях ряда предприятий города.

Проверкой установлено, что рат на порожний пробег вагонов. Эти факты являются следствием того, что в ЛПО «Ленинградсланец» отсутствуют железнодорожные весы и необходимые механизмы для дозировки.

На заводе «Сланцы» простой вагонов во второй половине года снижен по сравнению с 1 полугодием 1984 года, однако не соответствует норме.

Сланцевский цементный завод, как уже сообщалось в газете «Знамя труда», по использованию подвижного состава и выполнению норм простой вагонов занимает одно из последних мест среди предприятий города.

Шахты ЛПО «Ленинградсланец» также крайне неудовлетворительно выполняют правила по использованию грузоподъемности вагонов при отгрузке сланца на Прибалтийскую ГРЭС. В 1984 году недогружено 35.539 тонн сланца, что равносильно отправлению 570 вагонов в порожнем состоянии. Только за уплату железнодорожного тарифа государству нанесен ущерб в сумме 16.530 рублей, не считая зат-

плохо. На площадке № 1, где вместимость тупика составляет 12 вагонов, с лета 1984 года нельзя работать, так как она завалена выгруженными покрышками и регенератором.

Усугубляют положение дел и недостатки в работе станций Рудничная и Сланцы. На Рудничной нарушается расписание прибытия и отправления поездов, поэтому вагоны с грузами простоят в ожидании отправления. Особую тревогу вызывает значительное количество прибывающих на станцию Рудничная порожних вагонов, непригодных под погрузку. Так, например, за последние три месяца со станции отправлены в порожнем состоянии, как не пригодные под погрузку, 80 крытых вагонов, 160 хопперов, 355 цистерн для удобрений, всего 595 вагонов, что составило 10 полноценных составов.

Намеченные мероприятия по станции Сланцы в 1984 году — удлинение повышенного пути на 80 метров и монтаж электрического освещения не выполнены. Перенос контейнерной площадки и оборудование ее более мощным краном планируется на 1985 — 1986 годы.

Комитет народного контроля за допущение сверхнормативных простоеев железнодорожных вагонов объявил дисциплинарные взыскания ряду руководителей, ответственных за использование транспорта.

ИСКОРЕНЯЯ НЕДОСТАТКИ

Состоялось собрание партийно-хозяйственного актива производственного объединения грузового автотранспорта. На заседании были обсуждены итоги выполнения предприятиями коллективного договора 1984 года.

С докладом по этому вопросу выступил начальник объединения М. И. Гуна, отметивший, что несмотря на объективные трудности, срывы и перебои, план коллективом объединения был выполнен, а по некоторым показателям и перевыполнен. Дополнившие его выступление председатель профкома Н. И. Васюкова и секретарь партбюро В. Б. Кузнецова рассказали о трудностях в воспитании молодых кадров, укреплении трудовой дисциплины водителей.

Проблемами совершенствования наставничества, улучшения организационно-массовой рабо-

ты поделились Н. И. Семенов, Н. Я. Куликова и Г. Р. Павлинская. В частности, бригадир Н. Я. Куликова в своем выступлении отметил, что работа наставников в течение прошлого года была невысокая, очень часто к закреплению наставников за молодыми рабочими подходили формально или наставники не имели педагогического опыта. Она подчеркнула, что в этом году назрела необходимость повышения уровня наставничества.

Проект коллективного договора на 1985 год, вынесенный на утверждение, был коллективно рассмотрен. Особенно жаркие прения разгорелись при обсуждении тех пунктов договора, в которых говорилось об улучшении условий труда рабочих, изменении системы премиальной оплаты, жилищном вопросе. После прений коллективный до-

говор был принят.

М. ЕРМАКОВ.

ОТДАЧА МОЖЕТ БЫТЬ ВЫШЕ

ПРОДОВОЛЬСТВЕННАЯ ПРОГРАММА—ДЕЛО ОБЩЕЕ

На протяжении нескольких лет учащиеся и работники техникума принимают активное участие в мелиоративных работах на полях нашего района. Весной и осенью одна из учебных групп (а это порядка 30 человек) работает в одном из производственных подразделений ПМК-15. Летом на полях мелиорации трудятся бойцы линейного отряда нестроительного профиля. Основные работы, которые мы выполняем — это очистка полей от корней и мелкого камня, подсев трав, одерновка и бетонирование переездов. Только за лето и осень этого года выполнено работ на 26,5 тысячи рублей. Трудовое воспитание в отряде прошли 75 учащихся. Всех нас радует, что в успехе тружеников сельского хозяйства нашего района есть скромный вклад учащихся и педагогов техникума.

Работу на полях мелиорации мы рассматриваем как конкретное участие в решении Продовольственной программы страны, а отряд — как школу трудового воспитания учащихся и подготовку молодежи к производительному труду. За выполненным объемом работ стоят энтузиазм комсомольцев, понимание ими задач, поставленных партией по надежному обеспечению населения страны продовольствием, а также определенная работа партийной организации и всего педагогического коллектива.

Организация работы учащихся в поле — дело непростое и проводится в течение всего учебного года. Начинаем мы ее в период приятия учащимися личных комплексных планов. Информируем родителей о задачах, которые стоят

перед нами по оказанию помощи в мелиоративных работах. Формированию отряда, руководству его работой и оказанию практической помощи посвящается одно из партийных собраний. Текущие организационные вопросы постоянно решаются комитетом ВЛКСМ.

Наш вклад в выполнение задач, поставленных Пленумом, будет значительно больше, если устраниТЬ ряд трудностей. Мы надеемся, что реализация школьной реформы с течением времени поставит в соответствие учебные планы с нашими возможностями и жизненными потребностями. Решение этого вопроса исключит ломку учебного процесса и облегчит руководство работой учащихся на полях мелиорации. Мы сможем повысить производительность работ, если в поле будут работать старшуксники, освободить от мелиоративных работ несовершеннолетних, которые просто не имеют права работать с механизмами. Непосредственно на рабочих местах мало помочь оказывают мастера участков, а одному преподавателю трудно организовать работу нескольких бригад учащихся. На качество работы и сроки ввода в эксплуатацию мелиорированных земель, как мы считаем, отрицательно влияет нарушение технологии работ. Неоднократно приходилось видеть, как мощной техникой деревья сталкиваются в отвалах, при этом большое количество искрошенной древесины остается в поле.

Все трудности обостряются с началом работы линейного отряда. Ни разу в срок ПМК-15 не смогла подготовить базу отряда в соответствии с санитар-

ными нормами, лагерь удален от места работы на значительное расстояние. Так, в 1984 году, например, на работу возили из поселка Сосновка в деревни Красно и Шавково, а в 1983 году 3 недели ездили из деревни Рудно в деревню Хохлову Гдовского района. При этом нужно учесть, что питание в поле не было организовано.

Нам необходимо накормить, обеспечить формой, материально заинтересовать бойцов отряда. А это не так просто.

Нам нужно теснее работать с руководством ПМК-15 по организационным вопросам. Нередки случаи, когда место и объем работы выясняются только на поле, здесь же на ходу решается вопрос выделения техники.

Необходима и более активная помощь со стороны городского комитета ВЛКСМ. Особенно в таких вопросах, как выделение линейному отряду квалифицированного повара, медицинского работника, обеспечение продуктами питания. По этим вопросам мы не встречаем поддержки у руководителей комбината общественного питания и в горисполкоме.

Предложения по усилению помощи учащимся техникума в мелиоративных работах ясны из сказанного. В первую очередь, нам и руководителям ПМК-15 необходимо устранить организационные недоработки. Задача ПМК-15 — создать базу, отвечающую санитарным нормам, обеспеченную всем необходимым для нормального труда и отдыха бойцов отряда, базу, которую можно быстро перемещать к месту производства работ.

В. КРИВЕНКО,
секретарь партийной орга-
низации техникума.

НАВСТРЕЧУ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

СВЯЗЬ ВРЕМЕН

После окончания боев по освобождению Одессы личный состав 11-ой Днепропетровской, Краснознаменной авиационно-истребительной дивизии из состава 17-й воздушной армии был передан в состав 2-й воздушной армии 1-го Украинского фронта.

В составе 2-й воздушной армии наша дивизия активное участие приняла в боях на Львовско-Сандомирском направлении, наступление на котором началось 13 июля 1944 года. Пока еще шли бои за Львов, армии правого крыла фронта, поддержаные несколькими авиационными соединениями, одним из которых являлась и наша дивизия, сходу форсировали реки Сан и Вислу в районе Сандомир—Баранув и захватили плацдарм на западном берегу реки. Этот плацдарм был необходим как трамплин для нового наступления, которое началось 20 декабря 1944 года и велось от Вислы к Одеру и Нейсе. На этом плацдарме наши летчики прикрывали наземные войска надежно. Весь световой день был занят боевой работой. Летчикам приходилось делать по 5—6 вылетов. Работа усложнялась тем, что наши аэродромы находились в 120—150 километрах. На маршрут уходило много горючего. Это приводило к сокращению времени барражирования, а в итоге к временному, но довольно частому тактическому превосходству противника. Но и в таких неравных условиях наши летчики отважно нападали на немцев, наносили им серьезный урон, а когда требовала обстановка, пренебрегая опасностью, шли на таран.

Именно так поступил коммунист, командир звена старший лейтенант Александр Волошин. Патрулируя западнее Сандомира в паре с младшим лейтенантом Александром Пенязем, он заметил четыре самолета «Фокке-Вульф-190», летевших в расположению наших войск. Реше-

ние пришло немедленно: атаковать. Первая очередь, и самолет врага уничтожен. В разгоревшейся схватке немцы повредили самолет Волошина: возник пожар, отказал орудие. Но летчик не вышел из боя. Таранным ударом он сбил еще одну вражескую машину, третью тут же сразил ведомый.

На горящем и поврежденном во время тарана самолете Волошин сумел перетянуть за линию фронта и сесть в расположении своих войск. Рядом приземлился его ведомый. Оказав первую помощь раненому командиру и отправив его в госпиталь, младший лейтенант Пенязь снова поднялся в воздух и взял курс на свой аэродром. За мужество и героизм, проявленные в бою, А. И. Волошин был удостоен звания Героя Советского Союза, А. И. Пенязь награжден орденом.

За эти бои наш 106-й гвардейский ордена Александра Невского и Михаила Кутузова истребительный полк получил наименование Висленский, а большая часть личного состава была награждена орденами и медалями.

Клуб авиамоделистов нашего города с 1965 года поддерживает постоянную связь с ветеранами 106-го полка. Для поощрения авиамоделистов ветераны прислали более 20 подарков, которые находятся в витрине постоянно действующей выставки во Дворце культуры. Члены совета ветеранов полка неоднократно приезжали на встречу с юными авиамоделистами. Последний приезд был 18 ноября 1984 года на слет, посвященный 35-летию клуба. Наши гостями были заместитель председателя совета ветеранов 106-го ГВИАП Александр Сергеевич Кискин и член совета ветеранов, бывший комсорг полка Алексей Васильевич Тараскин.

А. ФИЛИППОВ,
ветеран Великой Отечественной войны, член совета ветеранов 106-го ГВИАП.



Вот уже 18 лет трудится на регенеративном заводе Антонина Григорьевна Грибкова контролером-классификатором. Носит почетное звание ударника коммунистического труда.

НА СНИМКЕ: А. Г. Грибкова с молодой работницей ОТК Тамарой Аверьяновой.

По следам неопубликованных писем

«Мы, жильцы дома № 50 по улице Кирова, просим помочь нам. В доме лопнули батареи и в подъезде вся система заморожена. Несколько раз обращались в ЖЭК № 1 УЖХ ЛПО «Ленинградсланец», но там своевременно не отреагировали на нашу жалобу, и в результате произошла авария».

На это письмо ответил начальник УЖХ Ленинградского производственного объединения «Ленинградсланец» В. Л. Мещанинов:

«Ремонт системы отопления в подъезде № 7 дома № 50 по улице Кирова будет выполнен во втором квартале текущего года. Система отопления была заморожена вследствие несоблюдения работниками котельной температурного режима работы и низкой наружной температуры воздуха. Также отсутствовал и постоянный контроль со стороны работников жэка. Все инженеры жэков предупреждены о необходимости своевременного принятия мер по сообщениям квартиросъемщикам».



ПРАЗДНИК «РУССКОЙ ЗИМЫ»

В один из февральских выходных дней у тубдиспансера собрались дети работников яслей-сада №№ 2—5, аптек №№ 74, 89. Несмотря на то, что погода была холодная, пришло много народа. Уже стало традицией ежегодно проводить такие утренники «Русской зимы», которые организует и проводит культурно-массовая комиссия райкома профсоюза и профкома тубдиспансера.

В 11 часов у тубдиспансера собралась детвора, сюда же прибыли сани. Грибка разукрашена яркими

ми ленточками, позванивали на дуде колокольчики. Сколько радости было у детей! Их катали на санях по заснеженным улицам города. Затем дети посмотрели концерт музыкальной школы.

Продумано было все торжество до мелочей. Раскрасневшимся и нагулявшимся детишкам заботливые организаторы праздника нарядили вкусных, русских блинов и подавали их к столу с вареньем, медом и сметаной. Были тут и сдобные пироги, и печенье.

Чтобы в это время родители не скучали, им предложили послушать лекцию на правовые темы. Прочла ее участковый инспектор по делам несовершеннолетних из отдела внутренних дел горисполкома Т. Н. Сергеева.

Счастливые и довольные уходили ребята домой. Хочется поблагодарить за этот замечательный праздник руководителя Н. А. Жирнову и участников художественной самодеятельности и пожелать им дальнейших творческих успехов.

Г. ЗЕЛЕНОВА,
председатель культмас-
совой комиссии райко-
ма медработников.

ПОКУПАТЕЛЬ СЕТУЕТ

«В магазинах нашего города невозможно купить растильное масло на розлив, а это было удобно для покупателя. Тем более в последнее время возникла целая проблема со сдачей стеклянной посуды», — пишет в своем письме в редакцию Андреева.

На копии письма отвечает директор городского торга И. А. Кореня:

«С переводом магазинов на самообслуживание поставка и реализация розливного растильного масла нецелесообразна. В настящее время органы управления торговли остро ставят вопрос перед пищевой промышленностью о поставках в торговые предприятия больше фасованной продукции, в различных упаковках, удобных для покупателей. Переобой же в приеме посуды от населения вызваны в основном невыполнением заявок торга на автомашины и железнодорожный транспорт. Торг изыскивает возможности отгрузки стеклянной посуды и ежедневно для сбора ее и вывоза из посудосборных пунктов выделяется автомашина».

ИЗ ПОЧТЫ «СЛАНЦЕВСКИХ РЕБЯТ»

УВЛЕКАТЕЛЬНЫЕ СОСТАЯНИЯ

Наши шефы из 8 «Б» класса проводили у нас математический КВН. В нем принимали участие две команды по 10 человек. Одна из них называлась «Вега», а другая — «Орленок».

КВН состоял из множества интересных конкурсов. Участники КВН решали ребусы, отгадывали загадки и соревновались в других кон-

курсах. В итоге победила команда «Вега».

Мне очень понравился математический КВН. Большое спасибо ведущим Н. Козыревой, Н. Потаповой, и членам жюри С. Никитиной, Е. Федоровой, С. Сивовой.

Н. ЕРШОВА,
5 «Б» класс, школа № 3.

ОТЗОВИТЕСЬ!

Прощу откликнуться всех тех, кто знал и помнит Григория Ефимовича Буканова, 1912 года рождения, уроженца с. Юрьевка Бердянского или Андреевского, или Коларовского (ныне Приморского) района Запорожской области. Призван из с. Троицкого Андреевского района Запорожской области. Воевал, предположительно, на Керченском (Финляндском) фронте, в артиллерии. Пропал без вести. «Красных следопытов» прошу помочь в поиске.

Мой адрес: г. Симферополь-37, СВВПСУ-«О», Юрию Николаевичу Буканову.

ДЕНЬ ПАМЯТИ ГЕРОЯ

Наша пионерская дружина носит имя Героя Советского Союза пионера Лени Голикова. 24 января в дружине прошел День памяти героя. Рассказ о подвигах Лени Голикова шел на торжественной линейке. Решением совета дружины лучшим пионером дружины было предоставлено почетное право встать в почетном карауле у портрета Героя.

Елена ШАУРОВА,
председатель совета дружины, школа № 12.

В СЛОЖНЫХ УСЛОВИЯХ

В конце января в Тихвине проходил чемпионат Ленинградской области по зимнему многоборью комплекса ГТО среди сборных команд городов и районов нашей области. Как известно, соревнования по многоборью ГТО требуют от спортсмена всесторонней физической подготовки. Каждый должен быстро бегать на лыжах, метко стрелять и показывать свою силу в подтягивании на перекладине, а женщины — отжимания. Состязания проводятся в течение двух дней. Поэтому нужно еще уметь правильно распределить свои силы по дням и видам испытаний.

Сейчас, чтобы выступать на уровне современных требований, спортсмены должны в каждом виде многоборья иметь первый спортивный разряд.

В этом году участники выступали в сложных погодных условиях, и вести борьбу за хорошие результаты было значи-

тельно труднее, чем когда-либо. В составе нашей команды выступали спортсмены завода «Сланцы». Лучший результат показал Виктор Рулов, набравший 105 очков. Ему присуждено первое место. Хорошо выступили Сергей Суслов и Михаил Салаков, Юрий Оя, Валентина Рурова и Елена Муравьева, а также юноши Игорь Рулов и Эдуард Сойкин.

В итоге среди 19 команд наши многоборцы были четвертыми, пропустив вперед лишь команды Тихвина, Соснового Бора, Выборга. А в своей группе среди городов и районов уступили лишь команде Соснового Бора и заняли второе призовое место в зачет зимней спартакиады Ленинградской области, которая является составной частью восьмой зимней спартакиады народов РСФСР.

Екатерине Николаевне ПЕРШИНОЙ
Поздравляем с юбилеем. Желаем здоровья, успехов в труде, семейного счастья.

Коллектив городского производственного управления бытового обслуживания населения.

Геннадию Георгиевичу АНДРЕЕВУ

Поздравляем с юбилеем. Желаем счастья, здоровья и семейного благополучия.

Коллектив бригады М. И. Кислика шахты «Ленинградская».

Анастасу Ивановичу МАРКОВЦУ и Геннадию Георгиевичу АНДРЕЕВУ
Поздравляем Вас с 50-летием. Желаем крепкого здоровья, творческих успехов в работе, счастья.

Коллектив участка № 1 шахты «Ленинградская».

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 ФЕВРАЛЯ

8.00 — «Время». 8.35 — «Рассказы о любви». Художественный фильм. 10.20 — «Авария». Художественный фильм. 1-я серия. 11.30 — Новости. 16.00 — «Шахматная школа». 16.35 — «...До шестнадцати и старше». 17.15 — На X зимней Спартакиаде. 17.50 — Концерт. 18.15 — «Ленинский университет миллионов». 18.45 — «Сегодня в мире». 19.00 — Мультфильмы (ЧССР). 19.25 — «Прокофий и Евдокия». Премьера документального фильма. 20.00 — «Для вас, ветераны». 21.00 — «Время». 21.35 — «Дом у дороги». Премьера фильма-балета В. Гаврилина. 22.15 — «Сегодня в мире». 22.30 — Баскетбол. Кубок европейских чемпионов. Мужчины ЦСКА — «Реал» (Мадрид, Испания), 2-й тайм.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 28 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — География. 5-й класс. 10.20 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 10.30 — Математика. ПТУ. 11.05, 12.10 — Химия. 9-й класс. 11.40 — «Телекурсы профактива». 16.50 — Новости. 17.00 — «Книжная полка пропагандиста». 17.15 — Мультфильм. 17.25 — «Телевожатый». Поезд дружбы «Фестиваль». 18.25 — «Идео-

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ

ОСТАЛИСЬ БЕЗ ПРИЗОВ

В начале февраля в городе Выборге состоялся чемпионат Ленинградской области среди сборных команд городов и районов по лыжным гонкам. Соревнования проходили два дня. В первый день мужчины и юниоры состязались в лыжных гонках на дистанции 15 километров, а женщины и юниорки померялись силами на дистанции 5 километров. Лучший результат из числа наших спортсменов-лыжников на 15 километров показал Михаил Салаков — 51 минута 12 секунд и занял девятое место, а у женщин на 5 километров с результатом 21 минута 31 секунда среди наших лучшей была Ирина Петух (12 место).

Во второй день лыжникам области предстояло вести борь-

бу за призовые места в эстафетных гонках. Этот вид соревнований — самый интересный в лыжном спорте.

В женской эстафете 4х5 км наши женщины заняли девятое место, а мужчины в эстафете 4х10 км были двенадцаты из девятнадцати команд.

В общекомандном зачете после двух дней борьбы победила сборная команда Выборга, вторыми были спортсмены Выборга, а третье место — у команды Тихвина. Наша сборная заняла всего лишь девятое место.

На этот раз наши лыжники выступили неудачно, хотя в состав сборной входили в основном спортсмены из коллектива физкультуры завода «Сланцы», где наиболее успешно ведется учебно-тренировочная работа с молодыми лыжниками. Сдали свои позиции лыжники шахты «Ленинградская», в этом коллективе за последние годы перестали по-настоящему заниматься развитием лыжного спорта, хотя возможности у них есть. Есть материальная база, много молодежи, но нет энтузиаста и любителя этого вида спорта, а спортивные работники и совет коллек-

тива физкультуры самоустроились.

Не получил лыжный спорт широкого развития в таких крупных коллективах, как цементного и регенеративного заводов, треста № 63, шахт № 3 и имени С. М. Кирова, автомобильных и транспортных предприятий, торга.

Не прививается любовь к этому виду спорта и в школах, учащиеся которых слабо выступают на областных соревнованиях. Редко проводятся соревнования на местах, а в ряде организаций отсутствует необходимый спортивный инвентарь.

Необходимо всем физкультурным организациям изменить свое отношение к развитию лыжного спорта, и прежде всего, самим спортивным работникам предприятий, учителям физкультуры. Необходимо сделать все возможное, чтобы лыжный спорт стал достоянием всех трудящихся и особенно молодежи и детей.

А. МИХАИЛОВ,
председатель горспорткомитета.

Редактор
В. В. ИВАНОВ.

СОВХОЗУ «РОДИНА» срочно требуются

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ, КРАНОВЩИКИ.

За справками обращаться в отдел кадров совхоза. Телефон 6-51-95.

3—1

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

приглашает на работу

ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, МОНТАЖНИКОВ

железобетонных конструкций. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров треста № 63 (телефон 4-14-11) или в отдел по труду горисполкома.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛИАЛ ЛПШО «МАЯК»

СООБЩАЕТ:

с 19 февраля по 19 апреля 1985 года проводится перерегистрация трудящихся, состоящих на очереди для получения жилой площади.

Для перерегистрации необходимо представить справку с места жительства по форме № 9 с указанием состава семьи, занимаемой жилой площади и справку с места работы на всех трудоспособных членов семьи.

Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок без уважительной причины, снимаются с очереди.

3—3

СПТУ № 215

приглашает на работу

ЭЛЕКТРИКА, СЛЕСАРЯ - САНТЕХНИКА.

Обращаться по адресу: улица Кирова, дом № 18. Телефоны 2-17-40; 2-18-80.

3—2

СЛАНЦЕВСКИЙ МЕЖСОВХОЗНЫЙ ЛЕСПРОМХОЗ

приглашает на работу

МАШИНИСТА башенного крана.

Обращаться по адресу: Комсомольское шоссе, д. № 78, телефон 2-26-75.

СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТРЕСТ № 63

приглашает на работу

ПЛОТНИКОВ, КАМЕНЩИКОВ, ЭЛЕКТРОСЛЕСАРЕЙ, ГАЗОЭЛЕКТРОСВАРЩИКОВ, МОНТАЖНИКОВ

железобетонных конструкций. Одиноким предоставляется благоустроенное общежитие. Обращаться в отдел кадров треста № 63 (телефон 4-14-11) или в отдел по труду горисполкома.

3—1

СЛАНЦЕВСКИЙ ФИЛИАЛ ЛПШО «МАЯК»

СООБЩАЕТ:

с 19 февраля по 19 апреля 1985 года проводится перерегистрация трудящихся, состоящих на очереди для получения жилой площади.

Для перерегистрации необходимо представить справку с места жительства по форме № 9 с указанием состава семьи, занимаемой жилой площади и справку с места работы на всех трудоспособных членов семьи.

Лица, не прошедшие перерегистрацию в указанный срок без уважительной причины, снимаются с очереди.

3—3

ФИЛИАЛУ ЛПШО «МАЯК»

требуются

ЗАВЕДУЮЩИЙ СКЛАДОМ ГОТОВОЙ ПРОДУКЦИИ,

БУХГАЛТЕР, ШВЕИ - МОТОРИСТКИ (в одну смену), УБОРЩИЦА.

3—2

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ, 28 февраля — «Укрощение строптивого». Начало в 17, 19, 21 час. Для детей. «Егорка». Начало в 15 часов 30 минут.

КИНОТЕАТР «ТРУД», 28 февраля — «Банзай». Начало в 11, 14, 18.10, 19.50, 22 часа. Для детей. «Ленинградцы — дети мои». Начало в 15 часов 30 минут.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНИКОВ. 28 февраля — «Наследство». Начало в 17, 19, 21 час.

КЛУБ «ШАХТЕР», 28 февраля — «Твоя любовь». (Две серии). Начало в 18, 20 часов 30 минут.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 28 ФЕВРАЛЯ

8.55 — Новости. 9.05, 10.00 — География. 5-й класс. 10.20 — «Строительство и архитектура». Киножурнал. 10.30 — Математика. ПТУ. 11.05, 12.10 — Химия. 9-й класс. 11.40 — «Телекурсы профактива». 16.50 — Новости. 17.00 — «Книжная полка пропагандиста». 17.15 — Мультфильм. 17.25 — «Телевожатый». Поезд дружбы «Фестиваль». 18.25 — «Идео-

сильно требуется

УБОРЩИЦА.

2—2

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, Банковская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81, зам. редактора, отдел промышленности — 2-16-65, отв. секретарь — 2-17-85, отдел партийной, комсомольско-молодежной жизни — 2-14-06, отдел сельского хозяйства — 2-16-70, отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-65, фотокорреспондент — 2-16-03, корректоры — 2-13-60, бухгалтерия — 2-36-68.

Объявления принимаются в бухгалтерии редакции по понедельникам и средам с 14 до 18 часов.